
Appendix 2 – Moray Core Suite Integration Indicators 

Source: Public Health Scotland (PHS) 

 

Indicator 2013/14 2015/16 2017/18 2019/20 Scotland rate Moray Sparklines

NI - 1
97% 96% 93% 94% 93%

NI - 2
82% 74% 83% 70% 81%

NI - 3
78% 73% 75% 63% 76%

NI - 4
74% 71% 73% 64% 74%

NI - 5
81% 79% 80% 64% 80%

NI - 6
84% 86% 80% 77% 83%

NI - 7
82% 83% 79% 67% 80%

NI - 8
43% 38% 39% 31% 37%

NI - 9
82% 79% 84% 70% 83%

NI - 10
NA NA NA NA NA

Indicator Title
2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 Scotland rate Sparklines

NI - 11 Premature mortality rate per 100,000 persons (Data per Calendar Year, Latest 

2019)
349 399 360 372 394 358 426

NI - 12 Emergency admission rate (per 100,000 population)
8841 8714 8802 9276 8974 9321 12,417

NI - 13 Emergency bed day rate (per 100,000 population)
97997 95860 97430 95707 90537 89420 118,055

NI - 14 Emergency readmissions to hospital within 28 days of discharge (rate per 

1,000 discharges)
74 76 75 84 77 78 103

NI - 15 Proportion of last 6 months of life spent at home or in a community setting
89.4% 90.0% 90.2% 89.4% 90.0% 90.6% 88.4%

NI - 16 Falls rate per 1,000 population aged 65+
15.1 16.8 15.7 15.3 15.2 15.1 22.7

NI - 17 Proportion of care services graded 'good' (4) or better in Care Inspectorate 

inspections
78.3% 78.4% 70.7% 84.7% 81.8% 75.2% 81.8%

NI - 18 Percentage of adults with intensive care needs receiving care at home
66.6% 75.7% 67.2% 65.8% 67.9% 62.5% 63.1%

NI - 19 Number of days people spend in hospital when they are ready to be 

discharged (per 1,000 population)
795 764 1,095 936 1,063 768 774

NI - 20 Percentage of health and care resource spent on hospital stays where the 

patient was admitted in an emergency
20.2% 20.1% 20.3% 21.0% 20.6% 20.6% 24.0%

NI - 21 Percentage of people admitted to hospital from home during the year, who 

are discharged to a care home
NA NA NA NA NA NA NA

NI - 22 Percentage of people who are discharged from hospital within 72 hours of 

being ready
NA NA NA NA NA NA NA

NI - 23 Expenditure on end of life care, cost in last 6 months per death
NA NA NA NA NA NA NA
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Percentage of adults able to look after their health very well or quite well

Percentage of adults supported at home who agreed that they are supported to live as independently as 

possible

Percentage of adults supported at home who agreed that they had a say in how their help, care, or support was 

provided

Percentage of adults supported at home who agreed that their health and social care services seemed to be 

well co-ordinated

Percentage of adults receiving any care or support who rate it as excellent or good

Percentage of people with positive experience of care at their GP practice

Percentage of adults supported at home who agree that their services and support had an impact on improving 

or maintaining their quality of life

Percentage of carers who feel supported to continue in their caring role

Percentage of adults supported at home who agreed they felt safe

Percentage of staff who say they would recommend their workplace as a good place to work


